
Tabella contributi SISTRI 

PRODUTTORI DI RIFIUTI* 

NUMERO ADDETTI PERICOLOSI NON PERICOLOSI NOTE 

Fino a 10 addetti 120 € 
60 € (adesione 

facoltativa) 
Per le imprese che producono sia rifiuti pericolosi che 
rifiuti non pericolosi si applica il contributo relativo ai 
rifiuti pericolosi. 
È dovuto un contributo per la sede legale (se produce 
rifiuti) e per ogni unità locale.  

Da 11 a 50 addetti 180 € 90 € 

Da 51 a 250 addetti  300 € 150 € 
Da 251 a 500 addetti 500 € 250 € 
Oltre 500 addetti 800 € 400 € 

* Sono obbligati a iscriversi e versare i contributi tutti i produttori di rifiuti pericolosi e, tra i produttori di rifiuti non 
pericolosi, quelli di cui all’art.184 c.3 lett. C), d) e g) del D.Lgs. 152/06 – ovvero produttori di rifiuti da attività 
artigianali, industriali, di recupero e smaltimento rifiuti – e che hanno più di 10 dipendenti  

Esempio 1: impresa con 5 addetti che produce rifiuti non pericolosi da attività artigianale: producendo rifiuti non 
pericolosi ed avendo meno di 10 addetti non è obbligata ad iscriversi e versare i contributi 

Esempio 2: impresa con 2 addetti che produce rifiuti pericolosi da attività artigianale presso la sede legale e non ha 
ulteriori unità locali -  verserà annualmente 120 € 

TRASPORTATORI CONTO TERZI 

QUANTITA’ ANNUA 
AUTORIZZATA 

PERICOLOSI NON PERICOLOSI NOTE 

Fino a 3.000 t 120 € 60 € Al contributo vanno aggiunti 150 € per ogni veicolo 
adibito al trasporto rifiuti. 
Per le imprese che trasportano sia rifiuti pericolosi che 
non pericolosi il contributo relativo alla sede legale è 
dato dalla somma dei 2 contributi corrispondenti 
(pericolosi + non pericolosi) 

Fra 3.000 e 6.000 t 140 € 70 € 

Fra 6.000 e 15.000 t 180 € 90 € 
Fra 15.000 e 60.000 t 250 € 125 € 
Fra 6.000 e 200.000 t 350 € 175 € 

Oltre 200.000 t 500 € 250 € 

Esempio 1: impresa iscritta in cat. 2 classe E (da 3000 a 6000 t) con 3 veicoli adibiti al trasporto rifiuti -  verserà 
annualmente 70 € + 3 x 150 € = 520 € 

Esempio 2: impresa iscritta in cat. 4 e 5 - classe F (fino a 3000 t) con 2 veicoli adibiti al trasporto rifiuti -  verserà 
annualmente 60 €+ 120 € (somma dei contributi peric. e non peric. per la sede legale) + 2 x 150 € = 480 € 

TRASPORTATORI CONTO PROPRIO (Art. 212 c. 8 D.Lgs. 152/06) 

NUMERO VEICOLI PERICOLOSI NON PERICOLOSI NOTE 

Fino a 2 100 € a 
veicolo 

100 € a veicolo 
Al contributo va sommato quello previsto in qualità di 
produttori, a seconda che i rifiuti siano pericolosi o non 
pericolosi. 
 

Oltre i 2 150 € a 
veicolo 

150 € a veicolo 

Esempio: impresa con 11 addetti che produce rifiuti non pericolosi da attività artigianale e li trasporta in conto proprio 
utilizzando 2 veicoli iscritti all’Albo Gestori ai sensi dell’art. 212 c.8 – verserà 90 € (perché produttore di rifiuti non 
pericolosi con n° addetti da 11 a 50) + 2 x 100 € (perché trasportatore in conto proprio fino a 2 mezzi) = 290 € 

IMPIANTI E ATTIVITA’ DI RECUPERO RIFIUTI (R2, R3, R4, R5, R6, R7, R8, R9, R10, R11, R12, R13) 

QUANTITA’ ANNUA  PERICOLOSI NON PERICOLOSI NOTE 

Fino a 1.000 t 300 € 150 € 

 

Fra 1.000 e 5.000 t 500 € 250 € 

Fra 5.000 e 20.000 t 800 € 400 € 

Fra 20.000 e 50.000 t 1200 € 600 € 

Fra 50.000 e 100.000t 1800 € 900 € 

Oltre 100.000 t 2500 € 1200 € 

DEMOLITORI/ROTTAMATORI 

QUANTITA’ ANNUA AUTORIZZATA CONTRIBUTO NOTE 

Fino a 1.000 t 300 € 
Rientrano in tale classificazione anche i 
concessionari/gestori, case costruttrici/automercato di 
veicoli 

Fra 1.000 e 5.000 t 500 € 

Fra 5.000 e 20.000 t 800 € 

Fra 20.000 e 50.000 t 1200 € 



Fra 50.000 e 100.000 t 1800 € 

Oltre 100.000 t 2500 € 

INTERMEDIARI 

CONTRIBUTO UNICO ANNUO 100 € 

 


